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Sorular

1)[9p] Bir algoritmanin sahip olmasi gereken i) Sonluluk, ii) Kesinlik, iii) Etkinlik 6zelliklerinin tanimlarini
yapiniz. Gerekliyse ornekler veriniz.

Yanit

Sonluluk: Algoritmanin belli miktarda adimdan sonra sonlanip bir ¢ikti Uretmesi. Sonsuz doénglye
girmemesi.

Kesinlik: Algoritmanin her adiminin anlagilir, agik ve net sekilde tanimlanmasi. Belirsiz ifadeler
icermemesi (6rnegin: “3. adimi birkag kez tekrarla’— birkag kezden kasit kag kere?)

Etkinlik: Yazilan algoritmanin daha sonra bagka bir projede tekrar kullanilabilir olacak sekilde yazilmasi

2)[11p] Kullanicidan alinan bir X tamsayisinin karekdku bir tamsayi ise TAMKARE isimli degiskenin
degerini 1, degdilse 0 yapan bir algoritmanin eksiksiz akis semasini giziniz.

Eger X sayisinin karekbki bir tamsayi ise TAMKARE=1
Aksi takdirde, TAMKARE=0

Karekokl hesaplamak icin tanimlanmig 6zel bir fonksiyonunuz ( érnegin sqrt(X) gibi ) YOKTUR !!!
C6zUmundzl bu duruma gore gelistirmeniz gerekmektedir.

Yanit




3)[16p] Asagidaki birbirinden bagimsiz kod pargaciklarini ¢alistirip ekran ¢iktilarini yanlarina yaziniz.

Kod cikta
int k=1; Sonsuz déngili, her iterasyonda ekrana a\n
for(int i=1;1<16;k*=2) basiyor
{

for(int j=i;j<2%i;j++)

printf("a");

printf("\n");
3
int i=1; ;
while(i<=8) bb
{ bbb

for(int j=1;j<i-(3/2);j++) | bbb

. wpny . bbbb
printf("b"); bbbbb

printf("\n");

T4+
3
i=4; 20
. 22
1 —5, - 29
printf("%d\n",1); 41
printf("%d\n",(--1 + 3));
printf("%d\n", (i++ + 10));
i+=1;
printf("%d\n",++1);

4)[10p] Bu soruda bir hesap makinesi programi yazmaniz istenmektedir. Oncelikle kullanicidan A ve B
sayllari aralarinda bir bosluk olacak sekilde ayni anda alinacak, ardindan da islem tiri
(1- Toplama, 2-Cikarma, 3- Carpma, 4-Bolme) sorulacaktir. Kullanicinin girdigi islem tiri Switch-Case
yapisi ile kontrol edilerek dért islemden biri yapilip sonu¢ ekrana yazdirilacaktir. islem tiri 1-4
araliginda degilse uyari verilecektir. Programin érnek ekran ¢iktisi asagidaki gibidir :

A ve B sayilarini giriniz: 85 9 (kullanici enter’a basar)
Islem turunu giriniz: 2 (kullanici enter’a basar)
> 85 -9 =76

Baska bir senaryo
A ve B sayilarini giriniz: 85 9 (kullanici enter’a basar)

Islem turunu giriniz: 9 (kullanici enter’a basar)
>> Islem turunu hatali girdiniz!



Yanit
#include <stdio.h>

void main(){
int secim;
doubTle A,B;

printf("A ve B sayilarini giriniz: ");
scanf("V]f %1f",&A,&B) ;

printf("Islem turunu giriniz: ");
scanf("%d",&secim);

switch(secim)

case 1:
pr1ntf("71f + %1f
break

case 2:

pr1ntf( "%t - %1f
break

case 3:
pr1ntf("71f X %1f
break

case 4:
pr1ntf("71f / %1f
break;

default:
printf("Islem turunu hatali girdiniz");

%1f\n" ,A,B,A+B);

%1f\n" ,A,B,A-B);

%1f\n" ,A,B,A*B);

%1f\n" ,A,B,A/B);

}

5)[20p] Kullanicidan aldigi 100 adet sifirdan buyik tamsayiyi bir déngl yardimiyla teker teker int
tirinde bir sayi dizisine yerlestiren C programini yaziniz. Eger kullanici ondalik sayi veya negatif bir
sayl girerse programiniz bunu algilamali ve ekrana “>> Pozitif tamsayi giriniz.” yazarak az 6nce girilen
sayinin duzeltilerek tekrar girilmesini istemelidir. Programin érnek ekran ¢iktisi asagidaki gibidir.

1. sayi: -4 (kullanici1 enter’a basar)
>> Pozitif tamsayi giriniz.

1. sayi: 3.5 (kullanici enter’a basar)
>> Pozitif tamsayi giriniz.

1. sayi: 6 (kullanici1 enter’a basar)

2. sayi: 12 (kullanici1 enter’a basar)
3. sayi: -4.2 (kullanici1 enter’a basar)
>> Pozitif tamsayi giriniz.

3. sayi: ..

Yanit
#include <stdio.h>

void main(){
int sayilar[100],sayac=1;
double girdi;

?hi1e(sayac<=100)

printf("%d. sayi: ",sayac);
scanf("%1f",&girdi);

}f((gird1>0)&&(girdi==(int)girdi))

sayilar[sayac]=(int)girdi;
sayac++;
}
else
printf(">> Pozitif tamsayi giriniz.\n");



6)[10p] Asagidaki kosullu ifadeyi ternary operator (kosul?dogru:yanls) yardimiyla sadece ama sadece

bir deyim (satir) halinde yaziniz.

if(c>1)
ifCh>1)
a=100;
else
a=200;
else if(c<-2)
a=300;
else if(c==-1)
a=400;
else
a=500;

a =

c>1?Ch>17? 100 :

200 ) :

Yanit

(c<=-27 300 :

( c==-17 400 :

7)[12p] Asagdidaki kod pargasinin sagdaki ¢iktiyr Uretebilmesi igin ......

ne yazilmalidir?

500 ) );

seklinde bos birakilan yerlere

Kod ¢kt
int i,7;
for(i=1;i<10;i++){ w
if (i<5){ OO
for( )
R
printf("*");
printf("\n"); www
} h" h" h" h" h"
_Ise{ PANRANEANEANEAY
e
printf(" "); R
for( ) oo oo
printf("*"); .
printf("\n"); ”
}

1. bosluk: j=1; j<=i; j++

2. bosluk: 3=0; J<i-5; j++
3. bosluk: j=1; j<=10-i; j++

Yanit

Bosluklara yazdiklarim tek ¢oziim degildir. Bagka ¢oziimler de olabilir.



8)[12p] Ali, 10’ar elemanli A ve B dizilerinin ortak elemanlarini X dizisine kaydeden ve ortak eleman
sayisini ekrana yazan bir C programi yazmaya calisti. Ancak yazdigi kodda bazi hatalar var. Ali'nin
kodundaki hatalar hangileridir ve nasil diizeltiimeleri gerekir? ligili satirin yanina yaziniz.

1. int A[10] = [ 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89 1; //{ } olmaln
2. int B[10] = [ 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29 1; //{ } olmalx
3. int X[10];

4, int k, m, n; //n=0 olmali

5.

6. for ( k =0; k < 10; ++k )

7. {

8. for (m=0; m < 10; ++m )

9. {

10. if (A[k] = B[m]) //== olmaln

11. {

12. X[k] = B[m]; // X[n] = B[m]; olmalx

13. ++n;

14. }

15. }

16. }

17.

18. printf("Toplamda %c tane ortak eleman var.\n", n); //%c degil %d olmali



